

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
4.ª... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

DICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

EL PELIGRO

La huelga sigue su natural desarrollo y las impresiones reflejadas por el telégrafo a la hora en que escribimos estas líneas son muy poco tranquilizadoras.

Antes al contrario, parece que tiende a generalizarse por solidaridad de los obreros de las demás compañías, y parece que los ferroviarios catalanes no se van resignando al papel pasivo y espectador, y que han comenzado las coacciones y se han iniciado las violencias.

Comentábamos días pasados el planteamiento del conflicto y, lo que entonces eran solo dudas y suposiciones por nuestra parte, se ha visto después confirmado con una claridad meridional.

Los huelguistas catalanes han ido al paro contra la voluntad de Pablo Iglesias y Vicente Barrio, porque estos meditarán la huelga general para una época dada, persiguiendo un fin político ageno por completo al bienestar de los obreros.

De ese malsano propósito se habían dado cuenta exacta los ferroviarios catalanes y no se prestaron a servir de instrumentos.

La verdad de estas intenciones, que entonces exponíamos como una suposición nuestra, se ha visto confirmada plenamente en la discusión de los ferroviarios de Zaragoza, y ya corre, con sus correspondientes comentarios, por las columnas de la prensa.

La prensa radical por la enemistad manifiesta contra el jefe del movimiento, y por sobarse del sentimiento de inmorales, que en pleno parlamento le echó al jefe del movimiento, se ha encargado de largar a los cuatros vientos la noticia y aderezarla con todos los condimentos que la pasión y el odio ponen en las gaviolas de sus plumas.

Ahí precisamente está el peligro mayor de los ferroviarios.

Por odio a un partido político, severo y recto, amparador del orden y defensor de las leyes, los generalistas del socialismo incuban un golpe ruin, sirviéndose de la inconsciencia obrera.

Por odio a la conjunción, por satisfacción de una ramera vengadora, el ferrocarrilismo toma plaza al lado de los ferroviarios catalanes.

Si el buen sentido que ha presidido ese arranque de independencia de los catalanes, que los ha emancipado de la tutela vergonzosa del ferrocarrilismo, persiste en que al ferrocarrilismo se refiere, las campañas generales les han de acomodar en ese gesto gallardo de entender que sea cualesquiera el resultado final, siempre acusar a una viñeta hasta ahora desconocida en los movimientos obreros.

Pero si a título de amigos se enlazan en brazos de los radicales catalanes, huyendo de un peligro han caído en otro mayor.

Aprovecharán estas todas las ocasiones para promover escándalos y desconfianzas de sus demandas, se preocuparán por las coacciones y violencias en disgusto y contrariedad por parte de la opinión.

El obrero no es ni puede ser políticamente. Sus intereses se avienen perfectamente con todas las formas de gobierno.

Estas dos verdades las ha proclamado el socialismo alemán y se han dado un paso en Bélgica, Inglaterra y en las naciones más civilizadas del mundo.

De aquí que sea un verdadero propósito, y hasta pudieramos

decir, el extremo más perjudicial, en que pueden incurrir los obreros españoles.

Ya saben, pues, estos, donde está el peligro, veremos si saben evitarlo.

Se impone la moda

¿Quién ha dicho que los hombres no somos súbditos de la moda? Quien tal piense equivocado está en un todo. La seguimos con el mismo interés que la otra adorable mitad de la Humanidad y como la más peripuesta damisela nos sujetamos a sus caprichos.

Lo que pasa es que nosotros somos poco exigentes en la adaptación; pero quieras que no, el final es elaudicar a lo que la voléidosa señora dispone.

A una damita no le será permitido, bajo pena del ridículo, presentarse en un paseo con sombrero chico cuando se llevan grandes; un hombre puede presentarse todavía en una reunión con americana de trenchilla sin llamar extraordinariamente la atención.

De algún tiempo a esta parte, las modas masculinas, están mereciendo bastante consideración en periódicos y revistas, que ya dedican a ella secciones especiales, y como es natural han influido en los hombres hasta el punto de que hasta los más descuidados se van preocupando ya de lo que se lleva.

Ahora bien; que vamos de prapcio. Lo que hoy es moda en Londres, reina madre de las toillottes masculinas, así como París lo es de las femeninas, lo será mañana en Madrid y al otro en provincias. De donde resulta que andamos un poquito atrasados.

Así ocurre que llega a lo mejor un amigo que se ha pasado una temporada en la Corte, con un sombrero con más alas que un biplano y con más copete que un ramillete de bodas.

—Chice—decimos—qué exageración de sombrero.

—Pues es lo que se lleva—responde—El año que viene le llevaréis vosotros.

Y en efecto, al año siguiente vienen aquellos grandes chapeos como último grito, precisamente cuando vuelve nuestro amigo de Madrid con un sombrero del tamaño de una ensaimada.

Antiguamente un entierro era una exhibición de chisteras de todas categorías, desde la de los tiempos del elefante melencudo hasta nuestros días. Hoy varía; hoy todas son correctísimas chisteras de moda. Hasta los cocheros las llevan *derniere cri*.

No hace muchos años eran muy pocos los pollos que en un baile podían lucir el aristocrático frac. Ahora lo tienen hasta los temporeros del ayuntamiento.

Se nos ha impuesto la moda quieras que no.

Ya se acabaron aquellos hombres que decían:—Yo no me sacrifico a la moda. Llevo lo que requiere mi comodidad. El que quiera mirarme que me mire y al que no le guste que me compre otra cosa.

Ahora, hasta los más descuidados procuran hacerse el traje con arreglo al último figurin.

Y el influjo de la moda puede apreciarse más que en otra cosa, en la cara de los hombres.

Que es moda el afeitado, pues poco a poco los ireis viendo quitarse la barba, recortarse después el bigote y finalmente hacerlo desaparecer.

Y así vais a señores que parecen apóstoles con sus hermosas barbas, convertidos de pronto en sacristanes de aldea ó con aspecto de bajos de opereta.

Que se lleva recortado el mostacho: pues a colocarse todo el mundo un cepillo debajo de las narices.

El último graznido de la tirana masculina es la patilla.

Si señores; ahora es la moda la patilla; no la legendaria patilla española semejando una chuleta de cerdo, aquella hermosa patilla de Diego Corriente y los niños de Eclija, la que aristocratizaron don Alfonso XII y el duque de Sexto; una patilla fina que llega un poco más abajo de la oreja.

Es lo último importado de Londres; y como a los hombres les va importando ya mucho las cosas importadas, sin que les importe gran cosa su mayor ó menor importancia, pronto nos adaptaremos a ello y desfiguraremos nuestro físico dejándonos crecer dos sardinitas en la cara con las que vamos a estar menisimos.

Ya somos tan súbditos de la moda como la mujer; con la diferencia de que cada nuevo capricho para ellas cuesta un ojo de la cara, y nosotros con un traje limpio y un real de peluquería podemos pasar por un Brumel.

X. X.

Boletín Oficial

El del día 27 contiene:
Parte oficial.

Real orden de Gracia y Justicia sobre jefes de pasión preventiva.

Id. de Fomento sobre concurso para el ferrocarril estratégico de Puertollano a La Carolina.

Anuncio de oposición para ocupar la auxiliaría quinta vacante en la facultad de Medicina de Oádiz.

Id. para proveer por traslación la cátedra de Matemáticas vacante en el Institute geacral y técnico de Soria.

Circular del gobernador civil a los alcaldes sobre la revista anual que ha de pasarse en toda la región, aplicando la nueva ley de Reclutamiento y Reemplaze.

Edictos de minas solicitando pertenencias.

Notificación de id. sobre un expediente incoado por la Sociedad especial minera «La Ilusión».

Edictos de las zonas 9.ª, 10.ª y 2.ª, de Contribuciones.

Edicto del juzgado municipal de Aguilas.

El juzgado de instrucción de Cartagena cita a Pedro Giménez, domiciliado últimamente en aquella ciudad.

Círculo Católico

DE OBREROS

Función en honor

de Nuestra Señora de la Fuensanta e inauguración del curso.

Por acuerdo de la Junta Directiva y para cumplimentar lo que precepta el artículo 2.º del reglamento se celebrará este año la fiesta en honor de nuestra excelsa Patrona María Santísima de la Fuensanta y la inauguración del próximo curso, el domingo 29 de los corrientes, con los siguientes actos;

1.º A las siete y media de la mañana; en la Parroquia de San Nicolás; Comunión General en la Misa que dirá el M. I. S. D. Regino Lorenz y Mata, Canónigo Magistral de esta S. I. C. y Proviser y Vicario General S. P. de esta Diócesis.

2.º A las diez y media; en dicha

†
LA SEÑORA
DOÑA MARIA CALLEJAS DIAZ
(Q. E. P. D.)
Falleció en esta ciudad el 28 de Septiembre de 1879
EN AFRANCIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO
DON VICENTE PEREZ CORTES
Estará hoy la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, en la iglesia de Capuchinas y se celebrarán misas cada media hora, hasta la una.
Don Vicente Pérez Callejas y demás familia de los finados,
RUEGAN a sus amigos y personas piadosas se sirvan asistir a estos religiosos cultos, pudiendo ganar numerosas indulgencias que varios señores Prelados se han dignado conceder por todo acto de caridad ó devoción que se aplique ex. sufragio de dichas almas, y anticipan la expresión de su más profunda gratitud, a cuantos tengan la bondad de corresponder a esta invitación.
R. I. P.
Murcia 28 de Septiembre de 1912.

Iglesia Solemne Función Religiosa en honor de María Santísima de la Fuensanta: en la que ofrecerá el Santo Sacrificio el M. I. Sr. don Francisco Hernandez, Dignidad Arzobispado de esta S. I. C. y predicará el Canónigo Penitenciario de la misma S. I., M. I. Sr. D. Bernardo Frasco y Peñarocha.

La parte musical estará a cargo de una nutrida orquesta, dirigida por el profesor don José Verdú, Organista de la Parroquia.

3.º A las tres y media de la tarde: en la misma Iglesia, Ejercicios Piadosos, correspondientes al último día de la novena con Exposición del Santísimo Sacramento: durante los que velarán a S. D. M. socios y obreros del Círculo; rezándose el Santo Rosario y siguiendo Letanía, Trisagio Mariano y Novena y terminando con Solemne Salve, Bendición con el Santísimo y Reserva y

4.º A las siete de la noche: en el Salón de actos del Círculo, gran velada literaria-musical, en la que leerá la Memoria reglamentaria el Secretario de actos señor don Andrés Sebejane; se distribuirán diplomas de honor a los alumnos que los obtuvieran en el concurso del año último: se leerán poesías por

varios señores socios y pronunciará el discurso inaugural el M. I. Señor D. Julio López Mayado, Dean de esta Santa Iglesia Catedral.

C U E N T O

El escollo eterno

Aquel día tenía yo diez y seis años y me paseaba por los caminos con el dios Amor.

Encontramos a un pobre diablo, semejante a un malhechor, harapiento, repugnante, horrible, a quien los agentes de policía empujaban y zarandaban con malas palabras.

Me acerqué hacia aquel desgraciado. Me pareció que había en sus ojos azules algo como un recuerdo de goces lejanos. Le pregunté que había hecho para verse en tan miserable situación.

—He amado—me dijo.

Algo más lejos, en el mismo camino, vemos un mendigo estropeado. Con una maleta debajo de cada brazo se arrastraba penosamente, dejando colgar inmundos harapos; ya no había dientes en su boca; sus ojos estaban apagados como los de un centenario, por más que no fuera quizás muy viejo.

Me aproximé al mendigo, me pareció que había en sus pálidos labios algo como un resto de sonrisa. Le pregunté lo que había hecho para merecer haber caído en tal estado de ruina y abyección.

—He amado—me dijo.

A la vuelta de un sendero, avistamos a un hombre con una cuerda al cuello, que estaba colgado en las ramas. En medio de aquella bella mañana presentaba un espectáculo horrible con su faz violada; una lengua hinchada le salía de la boca y aunque no estaba muerto del todo estaba más espantoso que un cadáver.

Me arrimé al ahorcado. Me figuré que había en su frente algo como un fulgor de triunfo. Le pregunté que aventura le había incitado a desear y buscar la muerte.

—He amado—me dijo.

Entonces el dios Amor con quien me paseaba por los caminos, se volvió hacia mí y me preguntó: —¿Tú que tienes diez y seis años: tú que entrarás mañana en la vida misteriosa ¿qué harás en tu vida, niño?

—¡Amaré!—le contesté.

CATLAN MENDEZ.

— 122 —
como la sombra al cuerpo; se detuvo delante de una cerca, cogió el perro y le echó al otro lado y en seguida montó sobre aquel obstáculo. Un minuto después había desaparecido en la oscuridad.

—No sabemos qué será, dijo Cosme a Silvio, pero parece tranquilo y seguro de sí mismo: por lo que pueda ocurrir, bueno será que nadie hable de nuestro huésped.

—Es verdad, contestó Silvio.

—Amigos, dijo el conde acercándose a la cocina: ninguno de vosotros ha visto al hombre que acaba de marchar: ninguno de vosotros sabe que esta noche ha cenado aquí un pastor: os lo recomiendo mucho.

No dije más, pero me era menester. Suspendió el fregado de los platos, y la imagen de aquel hombre llenó la cocina todo el resto de la noche.

—¿Dónde está Angela? preguntó Cosme al entrar en el comedor y viéndola a Beatriz sola.

Angela estaba en su cuarto. «¿Qué hacía? De pie delante de su escritorio leía furtivamente algunas páginas escritas de su mano en un cuaderno nuevo. Cuando llegó al final miró hacia la puerta temiendo ser vista, sacó y contempló un instante una fotografía descolorida; después

— 123 —
—Me había parecido oír el ladrido de un perro.

—No hay ningún perro, aseguró Cecchino asomándose a la ventana: la calle está desierta.

—¡Gracias, Cecchino, repuso el bandido. Cecchino, como buen muchacho, sintió desvanecerse todo su rencor al bandido, por amor a las musas.

El héroe de la fiesta, con la barretina en una mano y la copa en la otra, reanudó su poesía, dirigiéndose a la condesa.

Natu'm ana cosas mannas
De tua belesa é buntada...
Como però no m'ingannas.

¡Píase «Zorro» Tras esta exclamación hizo una pausa maliciosa, como para esperar el soplo de la musa.

—¿Qué ha dicho? preguntó Beatriz a Silvio.

—«Me han contado cosas grandes de tu belleza y tu bondad: ahora ya no me engañen» eso es lo que ha dicho, contestó el profesor.

El efecto estaba conseguido: el «Zorro» comenzaba a leer en el rostro de la condesa el ansia penosa de quien teme que una persona amiga cometa ó diga una inconveniencia; así, así, preguntó con gracia:

EL CONFLICTO FERROVIARIO

La huelga de la red catalana se extiende

SE AGRAVA LA SITUACION

Servicio extraordinario

(Por telégrafo)

Barcelona

27.—A las 3:15 t.

En los talleres del Norte

En los talleres de la línea del Norte abandonaron el trabajo todos los obreros, menos 25.

Luego por orden del jefe marcháronse los capataces.

El personal de las oficinas permanece en sus puestos.

Manresa

Se ha retirado todo el personal de las oficinas, excepto el jefe, el subjefe, un empleado y seis mozos.

Sabadell

Se han retirado todos los empleados excepto el jefe.

La tranquilidad es completa.

De la estación de Francia salió el correo con 150 viajeros.

La máquina dirígela un teniente de infantería.

El correo de Madrid

El correo de Madrid salió por Reus.

La máquina la conducía un oficial de ingenieros.

Lleva 70 viajeros para el litoral.

Tarragona

Hoy salieron dos trenes más.

De la compañía del Norte salió el correo para San Juan de las Abadesas.

Para Manresa cuatro trenes.

El mixto de Zaragoza salió con 170 viajeros.

Trenes que llegan

Ha llegado un tren de Zaragoza, con 200 viajeros.

También ha llegado otro procedente de Miranda conduciendo ganado.

Se prepara para salir un tren de mercancías.

Línea del Norte

El servicio de viajeros por la línea del Norte hácese casi con normalidad.

El personal de talleres se presentó en los mismos y, después de recoger el cupón de asistencia abandonó el trabajo.

Únicamente quedaron en los talleres los contramaestres.

En la estación de Barcelona ha faltado bastante personal.

Agitación

Aumenta la agitación en Sabadell y Manresa.

Las autoridades han dado energías órdenes á las fuerzas para avisar las coacciones.

El servicio

El servicio de la línea del Norte hasta ahora todo lo hace la compañía de Lérida.

En esta el servicio de trenes es normal.

(De esta edición)

(Conferencia puesta á las cinco y diez de la tarde y recibida á las doce de la noche.)

El Gobierno ante la huelga

Canalejas

Canalejas despachó con el Rey, informándole del conflicto de los ferroviarios.

Después fué al ministerio de la Gobernación para informarse de los telegramas recibidos de provincias.

De Gobernación marchó á Fomento conferenciando con Villanueva.

En su domicilio

El Presidente desde Fomento retiróse á su domicilio recibiendo á los periodistas.

Dijonos que le extrañaba la facilidad con que se divulgan las noticias, exagerándolas, referentes á la huelga.

Dice que es censurable y al propio tiempo doloroso, haciendo resaltar el contraste que ofrece este

con lo que se practica y observa en las demás naciones, en donde todos los elementos que pueden ejercer influencia en la opinión, ayudan al Gobierno á resolver los conflictos.

Elogió la actitud de orden que observan los huelguistas.

Ocur en, dice, casos maravillosos. Doce horas después de declararse la huelga telegrafíabase que escaseaban las subsistencias.

También han circulado informaciones en las que se dice que la miseria apoderóse de la Industria y el Comercio.

El Gobierno sólo puede contar pidiendo la ayuda á todos.

No puede tachársenos de negligentes.

Nadie se aviene á aceptar la solución y el Gobierno no puede hacer otra cosa que cumplir la ley de huelgas, de la que son autores los conservadores.

El Gobierno, añadió, no puede adoptar medidas extremas contra los obreros, pues estos muéstranse correctísimos.

Tampoco el Gobierno puede incautarse de las líneas, por que las Compañías no se niegan sistemáticamente á las peticiones hechas por los obreros.

Si el conflicto aumenta, no le faltará energía al Gobierno para afrontarlo, ahora, lo que no puede ser es llevar á la práctica determinadas medidas radicales 48 horas después de declararse el paro.

El Gobierno sólo cuida del servicio del Estado.

El servicio remunerado debe hacerlo la Compañía con elementos suyos.

El Comité

Canalejas nos ha dicho que el Comité de los ferroviarios conferenció con Villanueva, saliendo satisfechos.

El Gobierno apoyará una fórmula que el Comité está esperando lograrla.

Propósitos del Gobierno

El Gobierno, continuó el Presidente, quiere terminar la huelga sin sangre y sin odios.

Si el conflicto se extiende, el Gobierno cuenta con 100 maquinistas y 300 fogoneros.

El Gobierno pide á todos serenidad para evitar el que tenga que intervenir en el conflicto la fuerza armada.

Canalejas terminó diciendo que el director de la compañía de Madrid á Cáceres y Portugal le había comunicado que tiene absoluta confianza en el personal de esa línea.

Barroso

También visitanos el ministro de Gobernación.

Este nos ha dicho que el interés de la información estaba en la reunión que se celebra en el teatro Barbieri, y en la que el Comité nacional de los ferroviarios examinaba la contestación que han enviado las secciones á circular que se les dirigió sobre la actitud que deben observar con respecto á la huelga planteada por los de la Red catalana.

Tal vez dice el ministro, haganse escrutinios del resultado de las secciones.

Villanueva

El ministro de Fomento prestose también á rec birnos.

Villanueva comentó la exageración de los telegramas de la prensa sobre la huelga.

Igualmente censuró que se pongan epigramas llamativos, pues dice que esto sirve para soliviantar á los obreros.

Otra de las censuras del ministro de Fomento ha sido para el municipio de Barcelona, por los elogios que ha hecho de los huelguistas.

El ministro de Fomento ha conferenciado con los directores de las compañías.

El director general de Obras públicas dijo que hasta ahora la huelga no tiene consecuencias desagradables.

A Palacio

El ministro de Fomento se trasladó á palacio para informar al Rey de las noticias sobre el conflicto.

Esto ha llamado la atención interpretándose en sentido pesimista, pues hacia poco tiempo que con el mismo fin había estado Canalejas conferenciando con el Monarca.

Llegada de trenes

El correo de Barcelona ha llegado á Madrid con hora y media de retraso.

«No ha traído viajeros» y solamente correspondencia.

El expreso llegó bien, pero fué formado en Zaragoza.

Pesimismo

Las corrientes que hoy dominan en la estación del Mediodía eran favorables á la huelga.

Tropas á Valencia

A las doce de la mañana marchó un tren á Valencia transportando el regimiento del Rey.

ZARAGOZA

Declaración de huelga

Los ferroviarios acudieron á prestar servicio.

Acordaron oficialmente ir á la huelga.

En Barbieri

Madrid 27.—A las 11:15 n.

A las nueve de la noche celebróse la Asamblea de la Unión de ferroviarios.

El lleno fué completo quedándose muchos ferroviarios y público fuera.

Barrio presentó una proposición si debía ó no declararse la huelga por solidaridad con los catalanes.

Una ruidosa ovación acompañada de gritos á la huelga! prejuzga el resultado de la Asamblea.

Como también se dieron algunos gritos contrarios á la huelga, se armó un barullo grande, siendo imposible oír á Barrio.

Por fin este logró hacerse escuchar proponiendo que por insuficiencia del local, se votara mañana en la Casa del Pueblo.

Además propuso que para conocer el sentir de los ferroviarios, que aquellos que estuvieran conformes con la huelga, levantarán los brazos.

Solo hubo seis ú ocho en contra.

Barrio aconsejó á todos la mayor prudencia y disolvieronse dando vivas á la huelga.

Por la noche.—Habla Barroso

En su despacho oficial visitamos esta noche á Barroso,

Este dijonos que en Barcelona realizarán trabajos particulares para solucionar la huelga.

El Comité ferroviario

El Comité nacional ferroviario hace esfuerzos para contener á las secciones de provincias que desean el paro.

Barrio y el secretario Cordocillo conferenciaron con (es ilegible la palabra).

En el caso de que se generalice la huelga será inmediata, mediante el paro individual.

Situación general

Barcelona 27-11-50.

La huelga de la línea del Norte se extiende.

Comisiones con banderas rojas salieron en los trenes para generalizar el movimiento.

En los talleres holgaron 500 obreros.

En la estación los servicios son casi normales.

En previsión estaba llena de policía y guardia civil.

La estación de Sabadell y otras poblaciones han sido abandonadas por los empleados.

En Manresa huelgan siete empleados y 200 obreros que ingresaron en la Unión Ferroviaria.

La afluencia de viajeros en la línea de San Juan de las Abadesas es grandísima.

En los talleres de San Andrés entraron 2000 obreros.

Después abandonaron el trabajo protestando que estaban enfermos.

Se agrava la situación

En las líneas de Madrid, Zaragoza y Alicante, la situación es igual. Nadie trabaja.

El tren de Tarragona ha quedado detenido en San Juan de Espi por averías en la máquina.

El servicio en la estación hacen los carreteros y los tranviarios.

Los huelguistas observan correcta actitud.

La Directiva de los ferroviarios ha pedido al juez de Monistrol la libertad de dos detenidos ayer por coaccionar.

Tren militar

Al mediodía salió un tren militar para Gerona, Figueras y Olot.

Donativos

Los huelguistas reciben ofertas de donativos.

El Ayuntamiento les ha entregado 22,000 pesetas.

Mejoría del conflicto

Esta tarde había impresiones optimistas.

El Fomento del Trabajo Nacional gestionaba con el presidente Ribalta y el director de la Compañía señor Maristany para que aceptaran un arbitraje.

Parece que las Compañías y los huelguistas acceden á los deseos del Fomento.

Prohibiendo grupos

Se ha telegrafiado á los alcaldes de los pueblos para que prohiban la formación de grupos huelguistas.

Manifiesto

Los huelguistas han repartido un manifiesto censurando á los maquinistas y fogoneros que no han secundado la huelga.

Complicaciones

Aumentan las mercancías almacenadas.

Háblase que el lunes surgirán complicaciones, pues de prolongarse la huelga tèmese escasee el carbón.

Telegramas de Madrid

En el Centro de los ferroviarios del Norte que estaba lleno, se leyeron telegramas de Barrio y Cordocillo diciendo que las Compañías ofrecen resolver en Octubre las reclamaciones.

Aconsejan que desechen la pasión y visiten al gobernador.

La lectura acogióse con satisfacción.

Algunos protestaron pero por mayoría acordóse visitar á Portela.

Subdirector

Ha llegado el subdirector de la Compañía del Norte.

Detenidos

En la línea de Francia han sido detenidos 29 individuos que viajaban sin billete.

Reanuda el trabajo

En la Compañía del Norte han reanudado el trabajo casi todos los ferroviarios.

Las carreteras

Las carreteras de Manresa, Tarrasa y Sabadell ofrecen un aspecto pintoresco.

Se ven llenas de autos, coches, carros y diligencias, repletos de viajeros.

BARCELONA

28—1 m.

Los huelguistas están dispuestos á reanudar si les garantizan que serán estudiadas sus peticiones. Cálculase que el número de huelguistas en ambas compañías es el de 9000.

La huelga de los ferroviarios del Norte considérase ilegal.

La legalizarán dándose de baja individualmente.

Conferencia

El subdirector del Norte conferenció extensamente con el gobernador, para asegurar el servicio de viveres.

Varias noticias

La compañía del Norte está sustituyendo el personal huelguista de Sabadell.

El servicio de trenes en el Norte es reducidísimo.

Hácese con personal discomulgado con la huelga.

El servicio de mercancías en Barcelona se hace con carros y obreros no secundaron la huelga.

GERONA

No ha legado ningún tren.

Por la vía vinieron 27 guías civiles.

Los ferroviarios de Olot, Feliu, Palamós y otros anuncian que secundarán la huelga de ocho días.

TARRAGONA

Circularon algunos trenes eran conducidos por ingenieros militares.

La estación está cerrada.

REUS

En la reunión de los ferroviarios acordóse por unanimidad adherirse al paro.

Luego desistieron hasta esperar órdenes del Comité Central.

Algunos protestaron cruceándose graves insultos.

Las autoridades levantaron la sesión.

ZARAGOZA

En la asamblea de anoche nombrada una comisión de ferroviarios para preparar la huelga.

Los muelles abarrotados de mercancías.

CORDOBA

En la reunión de la dirección de los ferroviarios acordaron el caso de declarar la huelga por solidaridad con los catalanes.

VALENCIA

Los ferroviarios del Centro de Aragón acordaron aplazar la huelga.

EN MURCIA

Ayer tarde aparecieron en las redes de la estación unos cartones escritos á máquina que decían:

Compañías

En la conferencia tendida á las tres de esta tarde con nuestro presidente Barrio, me manifestó un congreso á Junta general para mañana 28 á las nueve de la noche. Me dice que recuente el número de los que están conformes con la huelga y el número de los que no están.

También me dice que en esta tarde se reúnen en Madrid, y que las peticiones que hay son de carácter primero de Octubre serán contestadas, por todas las compañías, por mayoría de las bases presentadas al Comité Nacional.

El Presidente

Junta general

En el Gobierno fué presentada la siguiente solicitud:

Excelentísimo Sr. Gobernador de esta provincia.

Francisco Barreda, Presidente de la Unión Ferroviaria de esta provincia según comunicación dada en ese Gobierno:

A U. S. exponen que á las 10 de mañana 28 se celebrará Junta general extraordinaria de la Unión Ferroviaria de esta provincia que presido en la calle de Rambla, número 1, domicilio del Centro Obrero de esta capital.

En dicha Junta se tratará la huelga actual de nuestros hermanos de los ferrocarriles de Zaragoza y Alicante, rodando.

Lo que pongo en su conocimiento cuya vida guarde Dios muchos años.

Murcia 27 de Septiembre de 1950. El Presidente, F. Barreda.

Telegrama oficial

El gobernador después de conferenciar con el presidente de los ferroviarios, puso al ministro de Fomento un telegrama que copiamos á continuación:

Dirección: Madrid.—Gobernador de Murcia á Ministro Gobernación.

Ferroviosarios presentan notificando que mañana 28 de Septiembre celebrará Junta general de la Unión Ferroviaria y que el Comité de comunicaciones del Centro Obrero de esta capital.

Sindicato central reunido acordarán asociarse á la huelga catalana declarando la huelga en los plazos y con los requisitos que la ley determina: ofrecen no secundar por pretexto para que no se orden público limitándose á prestar

— 100 —

*Chi ses bella gia lu ido,
Echi ses boma gia l'isco;
De s'aju meu mi fido!*

Angela, encantada por esta escena que traía á su mente el recuerdo de un tiempo en que, siendo niña, asistía á las lides de los pastores en sus fiestas campestres y premiaba á vencedores y vencidos como un beso, Angela, decimos, fué la primera en batir palmas.

—¿Y qué ha dicho ahora? preguntó Beatriz á Silvio.

—¿Que sois bella, ye lo ves; que sois buena, ya le sé: me fio de mis ojos.

—Tantas gracias.

Pero el «Zorro» no atendía entences á nada: había dejado la copa sobre la mesa y escuchaba. Par aquella vez no cabía duda.

Es «Brigadier», dijo el bandido como hablando para sí. Levantóse tranquilamente de la mesa, alargóla mano á Beatriz y le dijo sonriendo: «á nos bidere», frase que tradujo él mismo al italiano, «hasta más ver»: besó en la frente á Angela y salió dando una palmadita en la cara á Crechino, que comenzaba á admirar á aquel hombre sin saber exactamente por qué.

La fama poética del bandido pregonada por

— 101 —

Anita había llegado á la cocina y la despensa: Ambrosia, Pantaléon y Juan se hallaban casualmente junto á la puerta para ver salir á aquel bizarro personaje que ninguno había visto llegar y que de improviso habían hallado como comensal en la mesa de sus señores.

El «Zorro» no mostraba ni agitación ni prisa: detuvo en el corredor á Cosme y Silvio y les dijo:

—No hemos podido combinar nada: una cartita á Ehsio Pacis, lista de correos, me avisará el día.

—Es inútil, contenté Cosme; dentro de ocho días.

—El jueves próximo, añadió Silvio, estaremos en Tempio, casa del cura Manuel.

—Corriente: ese día irá un amigo allí á encontrarnos y acompañarnos hasta la cabaña de los pastores: yo no podré ir, no me gusta, contenté el bandido chaceándose: «á nos bidere».

Silvio quiso acompañarle, pero le detuvo

vará en huelga y dejando de asistir á oficinas y talleres si sus peticiones no son atendidas por la Compañías.

Conferencias extractadas

A causa del muchísimo servicio que hemos recibido sobre los feriarios, nos vemos precisados á extraer nuestra información general.

En Estado celebróse la recepción diplomática semanal.

—La Comisión de Cuba que viene á las fiestas del centenario visitó á García Prieto.

—La sesión del Ayuntamiento se levantó en señal de duelo por la muerte de la Infanta Teresa.

—A causa de la lluvia suspendióse la corrida de la alternativa de Gallito.

—En el palacio del Infante Fernando dijéronse misas que oyó toda la familia real.

—Alba desmiente existan discrepancias entre él y Canalejas.

—Enterróse á don Lucas de Urquijo, presidiendo el duelo Maury y Cierva.

—Firmábase la reforma del Reglamento de las Juntas de Obras de Puertos. Otro reorganizando la enseñanza de veterinaria y varios en Marina.

—Inauguróse Congreso de taquígrafia y mecanografía.

—Presidió Alba que pronunció un discurso.

—Asistieron 280 taquígrafos de los que 140 son extranjeros.

PROVINCIAS

Huesca.—Obras de Canfranc descarriló un tren; heridos graves dos obreros.

Valencia.—Fondas y cafés anunciaron el cierre por los arbitrios onerosos que se les exige.

Gijón.—Empresa de Comillas negóse admitir to obreros despedidos.

Los restantes declararon huelga, temiendo extiéndase paro á toda Asturias.

Córdoba.—Toros de Paez buenos, Lagartillo mal, Corchaito superior, Celita bien.

Málaga.—Municipio impuso multa de oro á Saluador Rueda.

Ayuntamiento

Sesión del día 27

Se abre la sesión bajo la presidencia del Alcalde y con asistencia de los señores Pardo, Hernández Arce, Ortiz, Lorca, Jover, Armero, Seiquer, Albaladejo, Soler, Valenciano y González Sanz.

En el salón donde apenas hay público, se colocan seis guardias municipales. En la parte de fuera hay otros tantos. ¿Qué pasará!

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Duelo

Seguidamente el Alcalde dice que en nombre del Ayuntamiento y de la familia real ha enviado el pésame á la familia de la Infanta María Teresa á la que dedica sentidas frases.

Orden del día

Se presentan las cuentas de la sesión anterior.

Se presenta el extracto de acuerdo de la comisión de Hacienda informando favorablemente la moción de don Ferran sobre gratificaciones.

Don Diego Fontes pide se declare de arbitrios el lugar que ocupó el Café Universal en el caso de que se le cobren 125 pesetas como hasta aquí. A la comisión.

La comisión de Teatros dice que el Ayuntamiento debe contribuir con los teatros y que el Arquitecto tiene en sus manos las obras que han de realizarse.

La comisión de Sanidad dá cuenta de la distribución de servicios sanitarios para la vigilancia de los distritos.

El ALCALDE hace algunas aclaraciones sobre esta determinación de la vigilancia de la matanza de cerdos.

Se lee una moción de varios concejales sobre escuelas. Pasa á la comisión.

Los médicos

Se lee una comunicación del cuerpo médico municipal agradeciendo la defensa que de ellos hicieron en la pasada sesión los señores Alcalde Albaladejo por las frases del señor Hernández Arce y significando que varían con agrado que dicho señor

acelere los cargos, hechos en dicha sesión.

HERNANDEZ ARCE dice que lo que haya dicho que podía molestar á los señores médicos lo retira. Pregunta luego donde viven los citados médicos en sus distritos y pide se traiga el Reglamento.

El ALCALDE dice que está visto que no ha querido molestar al Cuerpo médico.

El Reglamento dice que se traerá en la próxima sesión si el señor Arce insiste.

Rectifica este señor brevemente. ALBALADEJO pide que se autorice al alcalde para retribuir á los que han de hacer el análisis de las carnes. Así se acuerda.

Refiérese después á lo dicho por el señor Hernández Arce y explica por qué protestó en la sesión anterior de sus frases.

Si ahora dice que no quiso decir que no cumplían con su deber, se da por satisfecho.

A continuación lee una nota de donde viven los médicos.

HERNANDEZ ARCE pide un reglamento y dice que va á hacer una visita á los pueblos para ver si todos viven donde deben.

Añade que los médicos deben visitar á los pobres de solemnidad sin pedirles nada, ni siquiera carruaje.

Si así lo hacen le importa poco que no vivan en sus distritos.

El ALCALDE dice que los concejales tienen perfecto derecho á inspeccionar los servicios.

Elogia al Cuerpo médico y el interés del señor Arce.

HERNANDEZ ARCE dice que en la huerta se están buscando los carros por todas partes, aun los que no hacen portes, para obligarles á pagar.

Añade que con arreglo al acuerdo del Ayuntamiento el arrendatario no puede hacer esto.

Sobre el teatro

Dice después que el Ayuntamiento tome el acuerdo de que el palco del Ayuntamiento de Roma esté á disposición de los concejales para la próxima temporada.

El ALCALDE dice que los que se crean atropellados por lo de los carros que traigan su queja al Ayuntamiento.

Respecto á la segunda moción cree que debe pasar á la Comisión.

ARCE pide se declare la urgencia.

JOVER dice que conoce el contrato y que el Ayuntamiento tiene derecho al palco de la presidencia para las grandes solemnidades.

Cree que el Ayuntamiento es soberano para determinar lo que se pide.

El ALCALDE dice que él lo que quiere es andar con mucha delicadeza en las cuestiones de contratos.

Dice que se leerá el contrato.

Interviene Solís y dice que el palco es del Ayuntamiento y tienen derecho á ir á él los concejales.

Se lee la cláusula del contrato.

El ALCALDE entiende que no está clara la cláusula para lo que se pide.

Insiste Jover en que el Ayuntamiento es soberano.

El ALCALDE cree que solo debe ocuparse en funciones de gala y como es delicado esto, cree que debe pasar á la Comisión lo pedido.

Rectifican Jover insistiendo en su petición y Solís.

Sigue creyendo el Alcalde que pase á la Comisión y dice que si no están conformes lo pondrá á votación.

JOVER cree que no debe votarse ni discutirse este por delicadeza.

ORTIZ mantiene la moción de Arce y dice que se extraña de la actitud del Alcalde.

PARDO dice que el Alcalde lo que hace es defender los intereses del Ayuntamiento.

Creo que este asunto debe estudiarse.

Abunda en la opinión del Alcalde. Se acuerda que pase á la Comisión.

¿Serían los guardias para esto?

Otra vez los carros

Rectifica Arce sobre lo de los carros y el Alcalde insiste en sus manifestaciones.

Interviene Jover diciéndole al Alcalde que ya es bastante la reclamación de Arce. Cree con este no tiene derecho el arrendatario á lo que está haciendo. Sólo se puede cobrar á los que entran en la población.

El ALCALDE dice que para decretar minuta se concrete la reclamación y el estudio de ella.

Sigue la discusión interviniendo Valenciano haciendo aclaraciones. Pasa á la Comisión el asunto.

PARDO pide se solicite del ministerio se despache el expediente para elevar la Normal de Murcia á superior. Conforme.

LORCA pide que se adoquine la acera de la orilla del río.

El alcalde dice que se debe lo que se ha hecho hasta ahora y se levanta la sesión.

En San Miguel

Los salemnes cultos que en honor del Arcángel San Miguel se han de celebrar en su iglesia rectoral de esta ciudad en los días 28 y 29 del presente, son los siguientes:

Día 28.—A las cuatro y media de la tarde se cantarán solemnes vísperas.

Día 29.—Festividad del Santo, se dirán misas, desde el alba hasta la una.

A las diez será la función principal, en la que será orador el señor don Sebastián Rodríguez Lario.

Por la tarde dará principio la novena del titular, continuando los domingos siguientes, terminando con Bendición y la Reserva.

Los altares estarán engalanados por sus camareras que son las siguientes:

de Nuestra Señora dell Rosario doña Luisa Pallarés, de Ramos.

De la Sagrada Familia, la señora Viuda de Carrión.

De San Nicolás, doña Ursula Martínez, Viuda de Diaz.

De Nuestro Padre Jesús, doña Ana Lopez, de Monteverde.

De los Dolores, doña Francisca Alcazar.

Del Altar Mayor, el señor Cura. Del Titular, don José Carrión.

De las Animas, su Cofradía.

De la Purísima, su Asociación.

De San José, doña Rosario Yarz, Viuda de Morete.

De San Francisco de Asis, una persona devota.

De Nuestra Señora del Carmen, doña Amelia Fernandez Villegas.

Entre ellas

—Chica ¿has visto á Rosario?

—Sí: la enuentro trasfigurada.

—¿Te acuerdas de aquellas arrugas de la cara?

—¡Ya lo creo! ¡Como que parecía el fuelle de un acordeón!

—Pues ya la ves ahora: con una cara que la envidiarían los niños de 15 años.

—¿Y qué es debido el milagro?

—Preguntalo á Blazquez.

—¿Secrete del tocador?

—No es secreto; ahora lo usa ya todo el mundo: es una crema.

—Pues tiene virtudes maravillosas.

—Y tanto ¿me dirás que ha hecho Ricardo con ella?

—Tu dirás.

—La echó en una pared agrietada que tenía en la obra de su casa y, al día siguiente, con sorpresa de los albañiles, como recién encalada.

—¿Qué barbaridad!

—Cosas de Ricardo.

—¿Y cómo se llama el específico?

—¡¡¡La Crema!!!

Para la Mendicidad

Suscripción mensual

Sr. Delegado de Hacienda, 5 pesetas; don Pedro Cerdán, 1; don Agustín Espin, 0'50.

NOTICIAS

Riña de mujeres

Anoche á las nueve y media fué curada en el Hospital Encarnación Huesca, de 60 años, vecina de la calle del Castillejo, número 18, de una herida contusa en el parietal izquierdo y varias erosiones en la cara, que se las causó una vecina con la que riñó.

Según el médico señor Giner que le curó las lesiones son leves.

En San Andrés

El domingo 29 del actual á las diez y media en punto, se celebrará una misa por los difuntos del cuerpo de Zapadores Bombarderos en la capilla de San Lorenzo de la iglesia parroquial de San Andrés, de esta ciudad, á cuyo acto asistirá en corporación la brigada municipal, concurriendo el señor gobernador civil de la provincia, señor alcalde y otras entidades invitadas al efecto.

Viajeros

Procedentes de Toledo, donde contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, han llegado á esta capital los jóvenes esposos don Antonio Nicolás, conocido artista mur-

EL ARIVLE

La importancia que el Glicerato de Sulfato de Sodio y el Arsenal han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades consuntivas, me ha obligado á elegir y agrupar los para constituir un producto forma-cológico inalterable de resultados correspondientes á las propiedades de sus componentes.

INDICACIONES

Mejora en alto grado á los TUBERCULOSOS desahollando pulmones sanos y rebustes. De éxito creciente en las bronquitis, tisis, catarras crónicos y recientes y en las convalecencias por dificultades que sean. Cura radicalmente la clorosis, anemia, raquitismo, escrofulosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco. Muestras gratis á los Sres. médicos que lo soliciten.

ARIVLE

PODEROSO RECONSTITUYENTE

PREMIADO CON DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN BERLIN

AFECIONES PULMONARES

DEPOSITARIO EN MURCIA: FARMACIA COMA MARTÍNEZ, SAN PEDRO 1

Expropiaciones

La División Hidráulica del Segura, devuelve para que sean subsanados los defectos de que adolecen las diligencias de notificación á los interesados en la expropiación de terrenos para la rehabilitación del Pantano de Valde Inferno.

Ensambladas en Herquines

Horno de la Fuensanta

Aprovechamiento de aguas

La Alcaldía de Casasparra remite copia y certificación administrativa, de un documento presentado por don Sebastián López, relativo al aprovechamiento de las aguas que discurren por el río Agos.

Revólver

La guardia civil de Abarán ha ocupado uno por usarle sin licencia, á Jesús Candel Rosa, vecino de dicha localidad.

Auxiliar

Ha sido nombrado auxiliar de Contribuciones de las zonas 3.ª y 6.ª, don José López Camarra.

Entierro

Ayer mañana se verificó en la iglesia de San Juan el entierro de la señora doña Rafaela Quesada, hermana de nuestro respetable amigo don Silvano y tía de nuestros queridos amigos don Emilio, don Antonio y don Jesús Quesada Hernández.

A su desconsolada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Por el Conde del Valle

En sufragio del alma del que en vida fué el Ilustrísimo Sr. D. José Melgarjo y Escario, Conde del Valle de San Juan (q. e. p. d.) se han celebrado misas cada media hora en la mañana de ayer en las iglesias de Santa Eulalia y en la de la Merced.

Terminada la misa de una en esta última iglesia, se ha cantado un solemne responso, habiéndose visto muy concurridos estos setos de distinguidos amigos del finado y de su familia, á la que reiteramos nuestro más sentido pésame.

Recurso

Ayer se ha remitido á Madrid el recurso de alzada interpuesto por la Comisión provincial contra la resolución del Gobernador en el expediente de incapacidad del concejal del Ayuntamiento de Cartagena don Ramón Yendelsin.

Palacio Hotel

Eloisa Carbonell termina su compromiso en este bonito salón después de habernos mostrado los notables progresos realizados en el difícil arte que cultiva.

El numeroso público que concurre todas las noches le ha otorgado sus aplausos entusiastas dejando entre nosotros aumentadas las simpatías de que ya disfrutaba.

Ahora comienzan actuar en el Palacio Hotel la compañía de verso anunciada que ofrecerá al público un variado y excelente repertorio y que proporcionará muy buenas entradas.

Circo

Todas las noches se ve concurridísimo este hermoso teatro, especialmente desde las nueve de la noche en que se cuenta sus entradas por llenos.

Diariamente se reciben películas de las que han obtenido mayor éxito y que acoje el público con mucho agrado.

Para muy pronto se anuncian estrenos sensacionales de películas que han recorrido con extraordinario éxito el mundo entero.

Las noches del Circo resultan agradabilísimas.

BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE 1912

SABADO XXVIII

San Venecio, Santa Eustaquia, Santos Marcial, Marcos y Máximo.

CULTOS

En la Purísima.—La novena á San Francisco de Asis se hace por la mañana después de la misa de ocho y por la noche al toque de oraciones, siendo orador don Rafael González Ros.

VELA Y ALUMBRADO

Día 28.—En Capuchinas por don Vicente Perez Cortés, doña María Callejas y demás difuntos.

Día 29.—En San Miguel por don Marcos Martínez y esposa.

Gratitud

En nombre de nuestro estimado amigo don Angel Escudero, dueño de la Casa de Comercio «Los Madrileños», y de su distinguida familia damos las gracias á cuantos les han predigado sus consuelos con motivo del fallecimiento de su hija y han asistido al entierro de esta.

Al cumplir este encargo reiteramos al Sr. Escudero, á su ahijada esposa y demás familia el testimonio de nuestro pésame más sentido.

¡Artríticos! La «Piperazina Doctor Grau» ha curado millares de enfermos de gota, reuma, ciática, arañas, mal de piedra, cólicos nefríticos neuralgias, etc.

Denuncia

El Subdelegado de veterinaria del partido de Mula, denunciado al Gobernador á varios individuos, intrusos en la facultad, en los pueblos de Albudeite, Pliego, Ceutí, Fuente Librada, Mula, Cagitan, Yechar y Lorquí.

Citación

El juzgado de instrucción de Caravaca remite cédula de citación de José Jimenez Oliva y otro individuo apodado el Sulán, para que presten declaración en una causa que en el mismo se instruye por atentado y hurto.

Acuerdos

La Alcaidía de Cieza, remite el extracto de los acuerdos tomados por aquel Ayuntamiento, durante el pasado mes de Julio.

MACADEMIA FIEUX

PRESEBITERO FRANCK

Preparación para carreras especiales: Correos, Telégrafos, Militares, Ingenieros, etc.

QUINCE años en prácticas y continuos éxitos en varios exámenes y oposiciones.

Lecciones á domicilio

Sto. Domingo, 32, 2.º

Pidiendo fuerzas

La Alcaidía de Caravaca, con motivo de las fiestas de feria que allí se han de celebrar, interesa del Gobernador, el envío de algunas fuerzas de la benemerita.

Cinematógrafo

La Alcaidía de Alhama remite instancia de don Roque Sanchez Javalay, que solicita autorización para dar funciones de cinematógrafo en el teatro de aquel pueblo.

SE VENDEN 10.000 almendros

de secano, en Fuente-Alamo. Agustín Hernández, comercio.

Multas

La Alcaidía de Fortuna, remite el papel de las multas impuestas á tres taberneros á quienes denunció la guardia civil por infracción de la Ley del Descanso dominical.

Intrusos

El Subdelegado de veterinaria del Distrito de San Juan remite al gobernador una relación, de nueve individuos, que en dicho Distrito dedican á ejercer la facultad, careciendo del título correspondiente.

Blasfemo

La pelicia de La Unión, ha detenido á Pedro Martínez Victoria, de 40 años, casado y natural de Antequera, por blasfemar en la vía pública.

Requisitoria

El juzgado de instrucción de Mula remite requisitoria en contra del procesado por el delito de disparo y lesiones, Lucas Bernal Muñoz.

Por embriaguez

Lor guardias de seguridad números 48 y 98, presentaron en la Inspección á Diego Hernández por embriaguez y escándalo en la vía pública.

Hilo telefónico

La Dirección general de Obras públicas remite R. O. autorizando á don Antonio Ortiz Valdés, para efectuar el cruce de la línea férrea de Lorca á Baza, con un hilo telefónico.

PLANCHAS eléctricas

Brugarelas y Compañía

Sociedad, 10.—Murcia.

